A teriileti sebesség (T') Kepler II. torvénye szerint a palya mentén mindeniitt ugyanannyi (lasd az abrat). Az ellipszis
féel nagytengelye a, fél kistengelye b, excentricitasa c. Napkozelben a fokusztol valo tavolsag a — ¢, naptavolban a +c. A

vi(a —¢) va(a+c) vob

teriileti sebességek napkozelben T' = , naptavolban T' = , a kistengely végpontjaban pedig T = >

, mert a kistengely végpontjiban rajzolt vy sebesség-vektornyil b meréleges tavolsdgban van a fokusztol. Kifejezve a
harom sebességet, v1 = 2T/(a — ¢), v2 =2T/(a+ ¢) és vo = 2T'/b. Kiszamitjuk vy és ve mértani kézépértékét:
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ez pedig vg, a kistengely végpontjaban levs sebesség. Ezzel az 4llitas be van bizonyitva.

Ricz Miklos (Veszprém, Vegyipari technikum IV. o. t.)

Megjegyzés. Mint mértani érdekesség, konnyen belathat6, hogy az ellipszisben a — ¢ napkozel-tavolsag és a + ¢
naptavol-tavolsag mértani kdzépértéke b fél kistengely. Az emlitett két tavolsag szamtant kozépértéke a fél nagytengely
(ez szerepel a III. Kepler-torvényben), harmonikus kozépértéke pedig b?/a, az ellipszis Ggynevezett paramétere (az
ellipszis fokuszéhoz tartozo ordinéta, illetve az ellipszis hegyes cstcsahoz tartozo gorbiileti sugér).



